

收到别人发错的手机短信 他趁机冒充熟人 开口借钱

记者 胡菲 通讯员 亦茗 岑瑾 实习生 李佳扬 陈燕



出车祸受伤后妻子要求离婚 丈夫：“给我医疗费，你走人吧！”

记者 殷欣欣 通讯员 金萍

夫妻之间本该同甘共苦、相濡以沫。而有一名已怀孕的年轻妻子却在丈夫出车祸受伤后，决然放弃孩子，并提出离婚。

现年26岁的河南籍女青年葛某，3年前随父母来到宁海打工。去年底，经人介绍，她认识了家住宁海的陈某。陈某当时在一家公司上班，每月有3000元左右收入。两人相识后不久，于今年1月登记结婚。婚后，陈某还承担了葛某父母每个月的生活费。

今年3月的一天，陈某在帮葛某母亲办事的途中，不幸发生交通事故，导致腿骨折断。他住院治疗花掉了3万余元，出院后仍不能下床，需人照顾。但此时，已怀有3个月身孕的葛某却向他提出要离婚。他念及未出世的孩子，坚决不同意离婚。

《婚姻法》第二十条规定：夫妻之间有相互扶养的义务。一方不履行扶养义务时，需要扶养的一方，有要求对方付给扶养费的权利。应当付给扶养费的一方拒绝付给的，需要扶养的另一方可以通过诉讼获得扶养费。如果夫或妻一方患病或者没有独立生活能力，有扶养义务的配偶拒绝扶养，情节恶劣，构成遗弃罪的，应当承担刑事责任。

驾驶“军车”的“少校” 拿出的证件 没有一个是真的

本报讯（记者 徐叶 通讯员 翁恩锋）自称是少校，开着军牌奥迪轿车，身上各种证件一应俱全，结果被交警与军车监理部门一查，露马脚了——所有证件没有一个是真的！江北交警大队昨日通报了这起假冒军车和军官的案件。

事情发生在7月27日下午3点40分左右。江北交警大队民警在辖区新马路宁波大剧院门口执勤时发现，有一辆挂“南A/11321”号牌的黑色奥迪轿车在新马路上违法停车，影响后面车辆通行。民警前去处理，在仔细查看车辆号牌的过程中，认为有套牌嫌疑。

民警对身着“军装”的驾驶员进行询问，驾驶员当场拿出了“军官证”，自称是解放军总参的军官，此次来宁波是执行军事任务。民警在“军官证”上注意到这名“军官”年纪轻轻就已经是“少校”了，心中有疑惑，随即联系宁波市警备司令部军车监理部门前来审核这位“军官”的真实身份。

军车监理部门检查确认，这名驾驶员拿出来的“军官证”、“部队驾驶证”、“军车行驶证”都是伪造的证件。民警进一步调查后查明，这名假军官姓黄，山东人，今年29岁，目前暂住在江北广厦怡庭小区，从事的是典当行业。

黄某自称，这辆奥迪轿车是上海的一位朋友借给他开的，而这一整套的假证件也是上海朋友帮他做的。他本人没有驾驶证，当天驾车从江东去海曙，途经宁波大剧院接一朋友，没想到因违法停车被民警查了。经民警细查，这辆奥迪轿车属于走私车，并没有合法的证件。

目前，轿车已被交警部门依法暂扣，黄某因无证驾驶和伪造机动车驾驶证、行驶证，受到行政拘留处罚。

高速公路行车 撞上一铁块 修车费由高速公路管理方出一半

本报讯（记者 黄金 通讯员 李义山）高速公路上行驶的车辆被路面上的铁块损伤，高速公路管理方是不是该承担一定的赔偿责任？经海曙区法院、市中级法院先后审理，余姚冯先生车辆在高速公路上受损赔偿一案，最终以高速公路管理方出一半维修费了结。

去年7月22日凌晨，冯先生驾车在高速公路上临近余姚出口时，突然发现前方路面有一块黑乎乎的东西，避让不及，车子压了上去。结果，车子左前方底部被撞坏，损伤严重，幸好人没事。冯先生下车查看后，发现地面有一铁块，估计是哪辆车掉落的零部件。因不知道具体是哪辆车，冯先生当时只好自认倒霉。交警对事故认定，冯先生未能安全驾驶负全部责任。

车子维修花去10700元，冯先生找保险公司全额理赔。保险公司认为，冯先生驾车驶入高速公路后，就与高速公路管理方形成了一种合同关系，后者应当确保路面能达到安全畅通的行驶条件，然而本案中铁块的存在足以证明高速公路管理方并未尽到上述义务，所以高速公路管理方应当承担冯先生车损的赔偿责任。保险公司起诉，向高速公路管理方索赔已经支出的保险理赔款10700元。

高速公路管理方向法院叫屈，认为时时刻刻都保证道路畅通从客观上来说几乎是不可能的，巡查也必然会有时间间隙。高速公路管理方向法院提交了巡查记录、清扫记录，以证明已经尽到了规范的管理和养护义务。高速公路管理方还认为，车辆在高速公路上行驶时，驾驶员应当打起十二分的精神，更加谨慎地驾驶，因为在一个相对较短的时间内，高速公路管理方也无法确定前面行驶过的车辆是否会突然掉下东西。保险公司指出，高速公路管理方提供的巡查记录，并不能证明铁块掉下来是在一个“较短的时间内”，因此难以在本案中免除责任。

海曙区法院一审认定，冯先生驾车驶入高速公路，高速公路管理方应当履行保障安全畅通的义务。高速公路管理方没有及时清理路面上的铁块，造成冯先生车辆的损失，属于违约行为。冯先生未谨慎驾驶，对事故的发生也存在过错。一审判决，高速公路管理方承担一半的赔偿责任，即支付车辆维修费5350元。高速公路管理方不服一审判决，提起上诉，最终在市中级法院调解下，同意支付保险公司5000元。